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令和5年12月13日

令和5年度 SDGsに関する全国アンケート
調査結果

自治体SDGs推進評価・調査検討会
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アンケートの概要

調査の目的 全国の自治体におけるSDGsの取組動向等を把握するため

調査実施主体 自治体SDGs推進評価・調査検討会

調査時期 2023年10月4日～11月17日

対象自治体数 1,788自治体（47都道府県、1,718市町村、23特別区）

回答自治体数 1,485自治体
（内訳：47都道府県、1,438市区町村）

回答率 83.1％

質問内容 1. SDGsの認知度
2. SDGsの関心度
3. SDGsの推進の方向性
4. SDGsの推進に際しての課題や障壁
5. SDGsの推進のメリット など
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40.6％
（n=603）

16.3％
（n=242）

43.1％
（n=640）

前回もアンケートに
回答した

前回は回答していない

前回のアンケート（2022年度）にお答えいただきましたか？

前回は別の担当者が
アンケートに回答した

（総回答数N=1,485）
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2030年までに達成すべき
ゴールであるということを

知っている

25.7％
（n=382）

64.8％
（n=962)

0.0％（n=0）

6.9％（n=103）

存在を知らない

17のゴール、169のターゲットから
構成されるということを知っている

SDGsという言葉は聞いたことがある、
もしくはロゴは見たことがある

2.6％（n=38）
持続可能な開発を目指す上で
経済、社会、環境の統合が
重要であることを知っている

SDGsについてどの程度ご存知ですか？

（総回答数N=1,485）
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SDGsについてどの程度ご関心がありますか？

24.4％
（n=363）

66.4％
（n=986）

関心がある

非常に
関心がある

7.3％
（n=109）

あまり
関心がない

1.5％（n=22）
分からない全く関心がない

0.3％（n=5）

（総回答数N=1,485）
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17のゴールの中でこれまで特に力を入れて取り組んできた課題

（N=4,400）
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今後も引き続き注力したいと思っている課題
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SDGsの17のゴール
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今後は注力していきたいと考えている課題
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各ゴールに対する自治体の取組姿勢

（N=１,485）
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今後推進を
検討していく
予定である

12.3％（n=183）

推進しておらず、今後当面
推進していく予定もない

2.4％（n=36）

今後推進していく
予定である

6.2％
（n=92）

推進している

79.1％
（n=1,174）

SDGs達成に向けて取り組みを推進されていますか？

（総回答数N=1,485）
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0％ 20％ 40％ 60％ 100％80％

39.3％
(583）

41.4％
（615）

19.3％
（287）

23.7％
（352）

36.1％
（536）

7.1％
（106）

27.7％
（411）

31.2％
（463）

41.7％
（619）

40..2％
（597）

65.9％
（979）

26.9％
（400）

35.2％
（523）

37.1％
（551）

39.5％
（587）

19.7％
（293）

38.6％
（573）

29.3％
（435）

2）将来のビジョンづくり
例）地域の実態の正確な把握、バックキャスティングのアプローチを採用
した2030年のあるべき姿の設定、ゴール・ターゲット等を参考とした政策
目標の策定 など

3）体制づくり
例）部局を横断する推進組織の設置、執行体制（人
材、予算、権限、進捗管理等）の整備 など

4）総合計画への反映

5）地方版総合戦略への反映

7）ステークホルダーとの連携
例）域内の連携（住民、企業・金融機関、教育・研究機関、ＮＰＯ等）、
自治体間の連携（国内）、国際的な連携 など

8）ローカル指標の設定
例）自身の取組を的確に測定することができる
ローカル指標の設定 など

SDGs達成に向けて取り組みを推進されていますか？

1）自治体内部における普及啓発活動
例）自治体内部における勉強会の開催、
地域住民向けのセミナーの開催 など

45.1％
（669）

35.6％
（529）

19.3％
（287）

推進している 推進していない推進していく予定である凡例： （回答数 N=1,485）

6）情報発信による学習と成果の共有
例）自治体内部における勉強会の開催、セミナー・シンポジウムの
開催（主催、共催）、共有すべき成功事例の国内外への発信 など

7.8％
（116）

62.4％
（926）

29.8％
（443）

9）その他SDGs推進に向けた取組
50.7％
（753）

8.2％
（122）

41.1％
（610）
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18.7％
（n=277）

69.2％
（n=1,028）

知らない
（今回の調査で

はじめて認識した）

SDGs未来都市・自治体SDGsモデル事業をご存知ですか？

知っている

（総回答数N=1,485）

12.1％
（n=180）

既にＳＤＧｓ未来都市に
選定されている
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SDGs未来都市選定に応募しましたか？

4.7％（n=70）
応募した

（総回答数N=1,485）

58.9％
（n=874）

応募しなかった

2.0％（n=29）

応募しなかったが、
次回応募する予定である

8.8％（n=131）

関心はあったが
応募できなかった

25.7％
（n=381）

未回答
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250

ＳＤＧｓ未来都市選定に応募したもしくはする理由は何ですか？（複数回答可）

26.8％（n=134）

2.2％（n=11）

0 50 150

自治体の取り組みを自治体外へ
発信するために有効な手段となるため

（件） 200

複数回答可（総回答数：N=500）

自治体ＳＤＧｓモデル事業補助金の
制度があったため

予定していた既存の計画が
応募要項に合致していたため

その他

9.0％（n=45）

住民のシビックプライド向上の
ための有効な手段となるため

22.4％（n=112）

※SDGs未来都市選定に応募した、もしくは次回応募する予定の自治体のみの回答

100

39.6％（n=198）
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申請が採択される見通しが立たなかった

SDGs未来都市選定に応募しなかった理由は何ですか？（複数回答可）

35.7％（n=446）

15.9％（n=198）

12.8％（n=160）

7.4％（n=92）

5.2％（n=65）

2.3％（n=29）

0 100 300

応募書類の作成に人員・時間を割けなかった

募集を知らなかった

その他

住民のシビックプライド向上のための
有効な手段とならないため

（件） 400 500

複数回答可（総回答数：N=1,249）

※SDGs未来都市選定に応募しなかった自治体のみの回答

予定していた計画又は既存の計画が
募集要領に合致しなかった

17.7％（n=221）

200

3.0％（n=38）
自治体の取り組みを自治体外へ

発信するために有効な手段とならないため

補助金の活用が難しかった
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「地方創生SDGs官民連携プラットフォーム」に加入していますか？

57.2％
（n=849）

19.9％
（n=296）

認知しているが

加入の予定はない すでに加入している

（総回答数N=1,485）4.5％（n=67）

加入を予定している

18.4％
（n=273）

認知しておらず

加入していない
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「地方創生SDGs金融」を推進していますか？

83.6％
（n=1,241）

推進する予定はない

5.9％（n=88）
推進している

（総回答数N=1,485）

10.5％（n=156）
推進する予定である
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国等に関連するバリアー（複数回答可）

20.6％（n=500）

20.1％（n=488）

18.0％（n=437）

15.4％（n=374）

14.3％（n=346）

9.8％（n=237）

0 200

先行事例や成功事例がないため
どのように推進すればいいのか分からない

国や地域全体の盛り上がりに乏しい

国の方針が分かりづらいため
どのように推進すればいいのかわからない

国や他の都道府県・市区町村との
連携が不足している

国等からの補助や支援が不足している

その他

（件） 400 600

複数回答可（総回答数：N=2,422）

特になし

1.7％（n=40）
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自治体内部におけるバリアー（複数回答可）

24.7％（n=719）

21.6％（n=629）

11.3％（n=328)

2.7％（n=80）

3.9％（n=115）

0 500

複数回答可（総回答数：N=2,915）

首長や議会の関心が低いため
SDGs推進の理解が得られない

自治体職員の関心が低いため
SDGs推進の理解が得られない

行政内部署間の職務分掌の問題や
優先度をめぐる認識に差がある

行政内部での理解、
経験や専門性が不足している

行政内部での予算や資源に余裕がない

（件）

その他

1,000

特になし

1.4％（n=42）

34.4％（n=1,002）
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先行事例や成功事例がないため
どのように推進すればいいのか分からない

他の自治体との連携に関するバリアー（複数回答可）

10.8％（n=241）

11.4％（n=254）

7.0％（n=156）

0 400 600200

複数回答可（総回答数：N=2,222）

国等からの補助や支援が不足している

特になし

他の都道府県・市区町村との連携が不足している

（件）

その他

連携して取り組むべき課題や事業がない

2.2％（n=48）

23.0％（n=512）

24.5％（n=545）

連携して取り組むと調整が煩雑の
ため事業実施が困難となる

21.0％（n=466）
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複数回答可（総回答数：N=1,822）

他の関係者との連携に関するバリアー（複数回答可）

18.4％（n=335）

8.2％（n=150）

6.9％（n=125）

専門家の支援が不足している

地域事業者・業界団体・金融機関の関心が低いため
ＳＤＧｓ推進の理解が得られない

地域住民の関心が低いため
SDGs推進の理解が得られない

市民団体/NPOの関心が低いため
SDGs推進の理解が得られない

その他

0 400200（件） 800600

26.6％（n=484）特になし

6.8％（n=123）

33.2％（n=605）
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SDGsを推進することで期待する利点（複数回答可）

0 200（件）

8.2％（n=475）

2.7％（n=157）

0.3％（n=17）

2.7％（n=155）

10.2％（n=586）

2.2％（n=128）

その他

国際動向の把握

住民のQOLの向上

自治体内における部局課間の連携の強化

国際協力の推進

分からない

国や都道府県・市区町村との連携の強化

地域住民との連携強化

事業者・民間団体との連携強化

ローカルアイデンティティの開拓、地域活性化

800400

複数回答可（総回答数：N=5,758）

経済・社会・環境政策の統合

600 1,000

既存政策の改善または新規政策の立案 8.2％（n=475）

11.8％（n=678）

11.1％（n=642）

15.2％（n=878）

12.1％（n=694）

15.2％（n=873）
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SDGsを推進することで得られた変化・効果（複数回答可）

0 200（件）

8.5％（n=262）

7.5％（n=232）

7.4％（n=229）

1.9％（n=58）

7.3％（n=226）

8.0％（n=247）

2.8％（n=86）

17.6％（n=542）

その他

国際協力の推進

分からない

自治体内における部局課間の連携の強化

国や都道府県・市区町村との連携の強化

経済・社会・環境政策の統合

住民のQOLの向上

事業者・民間団体との連携強化

ローカルアイデンティティの開拓、地域活性化

600400

複数回答可（総回答数：N=3,082）

10.9％（n=336）

17.2％（n=530）

既存政策の改善または新規政策の立案

国際動向の把握

1.6％（n=49）

地域住民との連携強化 9.2％（n=285）



24

SDGsに取り組むための情報提供等の整備に関して（複数回答可）

19.1％（n=572）

17.6％（n=528）

5.1％（n=152）

SDGsに取り組むためのガイドラインの提供

SDGsの認知度向上に関する広報活動の展開

SDGsの解説、理解促進のための情報の提供

SDGsに関する情報交換、
情報共有のための場や機会の提供

分からない

8000 200 600（件） 1,000

複数回答可（総回答数：N=2,997)

1.3％（n=38）その他

400

28.8％（n=863）

28.2％（n=844）
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SDGs関連事業に取り組む段階における支援に関して（複数回答可）

17.1％（n=536）

7.0％（n=220）

20.6％（n=644）

複数回答可（総回答数：N=3,131）

担当者向けの研修や学習機会の提供

モデル自治体の選定と集中的支援

専門家や有識者の支援や助言

先導的な取組に対する
補助金の交付・税制優遇等

先行事例や成功事例の取り纏めと共有

6000 200 400（件）

4.3％（n=134）分からない

1,000800

0.6％（n=20）その他

28.0％（n=877）

22.4％（n=700）
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自治体SDGsチェックリストの単純集計結果（ステップ１）

自治体割合

■○（十分に内容を理解している） ■△（今後理解を深める予定である） ■×（興味がない）

2030アジェンダ (1-1)
経済、社会、環境の統合の重要性 (1-2)
先進国、途上国も取り組む必要性 (1-3)

ゴール、ターゲット、指標の3層構造 (1-4)
ゴールの内容 (1-5)

ターゲットの内容 (1-6)
指標によるゴール等の進捗測定の重要性 (1-7)

指標に関する最新情報 (1-8)
ゴール達成に向けた自治体の役割 (1-9)

SDGs達成に向けた自治体への期待 (1-10)
政府のSDGs実施指針 (1-11)

SDGsのローカライズの重要性 (1-12)
SDGs推進によるメリット (1-13)

相乗効果を生む取組の重要性 (1-14)
多様なステークホルダーとの連携の重要性 (1-15)

SDGsと地方創生の関係性 (1-16)
所属部署内でのSDGs理解 (1-17)

庁内の複数部署でのSDGs理解 (1-18)

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（回答数 N=1,485）
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自治体SDGsチェックリストの単純集計結果（ステップ2）

自治体割合

SDGsの取組を統括する部署の存在 (2-1)

庁内部署による業務とSDGsの関係性の整理 (2-2)

自治体全体へのSDGsに対する情報共有 (2-3)

統括部署による国際的な動向への関心 (2-4)

統括部署によるローカルな動向への関心 (2-5)

ステークホルダーの役割の明確化 (2-6)

庁外のステークホルダーとの連携 (2-7)

首長、責任者によるSDGs情報の共有 (2-8)

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（回答数 N=1,485）

■○（取組を実施している） ■△（取組を実施する予定がある）
■×（取組の実施は予定されていない）
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自治体SDGsチェックリストの単純集計結果（ステップ3）

自治体割合

統括部署による自治体固有の課題整理 (3-1)
課題の優先順位づけ (3-2)

課題に関連するゴール等を政策目標に取り纏め (3-3)
2030年（以降）を見据えたビジョン作成 (3-4)

長期の政策目標をうけた具体的な達成目標の設定 (3-5)
自治体の規模に合わせた選択と集中 (3-6)

目標の進捗を測るための指標設定 (3-7)
指標のデータの収集可能性について検討 (3-8)

他自治体との比較可能な指標がある (3-9)
自治体のアイデンティティを表す指標がある (3-10)

達成目標の具体化（将来目標値の設定） (3-11)
KPIを定めるか検討 (3-12)

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（回答数 N=1,485）

■○（取組を実施している） ■△（取組を実施する予定がある）
■×（取組の実施は予定されていない）
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自治体SDGsチェックリストの単純集計結果（ステップ4）

自治体割合

アクションプログラムへSDGsを反映させるか検討 (4-1)

SDGsのアクションプログラムとして策定 (4-2)

自治体の優先順位を反映したアクションプログラム (4-3)

SDGs推進のための人材育成 (4-4)

アクションプログラム実施に向けた資金調達の目途 (4-5)

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（回答数 N=1,485）

■○（取組を実施している） ■△（取組を実施する予定がある）
■×（取組の実施は予定されていない）
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自治体SDGsチェックリストの単純集計結果（ステップ5）

自治体割合

フォローアップ会議による進捗状況の報告 (5-1)

職員異動に向けたフォローアップ体制の確立 (5-2)

施策検討における課題のフィードバック (5-3)

事前に設定した指標を活用したフィードバック (5-4)

目標・指標の見直しの検討 (5-5)

取組の結果を市民へ周知する体制の整備 (5-6)

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（回答数 N=1,485）

■○（取組を実施している） ■△（取組を実施する予定がある）
■×（取組の実施は予定されていない）
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